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Prozentrechnung - Anwendungsaufgabe 5
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DIE ZEIT/GLOBUS Quate: Eurostal
it etwas Glick wird die EU Ihre kiimaschadiichen Koh- lande die Emissicnan um gut 100 Milionen Tonnen sanken,
landiceademissionan bis zum Jahr 2000 auf das Niveau liegt der Pro-Kopf-Ausstoll doppelt 8o hoch wie in Porfugal,
von 1990 reduzieren, Mit 3,048 Milliarden Tonnen war der Wegen der Stillegung von Hechdlen konnten die Luxembur-
CiOy-Ausstol? 1985 um 1,3 Prozent geringar als 1890, ob- gerihren Baitrag 2ur Erderwérrrlung slark mindem. Zum Ver-
wohl der Verkehr mahr emittierta. Deulschliand llagt dabed mit gleich: Ein US-BOrger stauert jahrlich rund 20 Tonnen zum
28 Prozent Antedl In Europa an der Spitze. Obwohl hierzu- frelbhauselfekt bei, ain Chingse 2 4

[—=" Arbeitsauftr age:

a) Berechne aus den Angaben im Text den absoluten Wert der Kohlendioxid (CO,)-Emission in
Deutschland im Jahr 1995.

b) Berechne mit Hilfe des Ergebnisses aus a) die Einwohnerzahl von Deutschland im Jahr 1995. Ver-
gleiche dein Ergebnis mit anderen Quellen.

¢) Die Einwohnerzahl von Deutschland im Jahr 1990 war nur unwesentlich geringer als im Jahr 1995.
Berechne mit dieser Annahme den absoluten CO,-Ausstol3 in Deutschland im Jahr 1990.

d) Berechne die absolute Veranderung der CO»-Emission in Deutschland zwischen 1990 und 1995 und
vergleiche diesen Wert mit der Angabe im Text.

e) Berechne die prozentuale Veranderung der CO»-Emission in Deutschland zwischen 1990 und 1995
und vergleiche diesen Wert mit dem Wert fir die gesamte EU. Suche Informationen dariiber, warum
Deutschland in diesem Zeitraum seine CO,-Emissionso verringert hat.

f) Berechne aus den Angaben im Text den absoluten Wert der Kohlendioxid (CO-)-Emissionen in der
EU im Jahr 1990 in Milliarden Tonnen.

g) Berechne, welches Land zwischen 1990 und 1995 seine CO,-Emission prozentual am stérksten g
senkt und welches Land seine prozentual am stérksten gesteigert hat.

h) Obwohl der CO2-Ausstol3 je Einwohner in den meisten aufgefihrten Landern der EU angestiegen i<,
wird im Text gesagt, dass der COx-Ausstol3 in der EU im Jahr 1995 um 1,3% geringer as im Jahr
1990 war. Begriinde, warum die Aussage im Text richtig ist, obwohl die Grafik auf den ersten Blick
eine andere Aussage macht.
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